

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO N.º 80

TELÉFONO N.º. 1248

DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

LA LOTERIA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

EL PRIMER PREMIO EN CORDOBA

7.500.000 pesetas repartidas en Córdoba. Inmenso júbilo en nuestra ciudad. Los favorecidos por la suerte son numerosísimos. Relación de la mayoría de los agraciados

Córdoba está de enhorabuena. En el sorteo de la Lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria celebrado ayer, correspondió a nuestra ciudad el primer premio, consistente en la casi fantástica suma de 7.500.000 pesetas.

Tuvimos la suerte de ser los primeros en recibir la fausta noticia e inmediatamente expusimos el número premiado, que es el 4.411, en las cristaleras de nuestra Redacción. La grata nueva circuló por la ciudad rápidamente, como reguero de pólvora, y a los pocos instantes un enorme gentío se agolpaba, para confirmarla ante la Redacción del DIARIO DE CORDOBA.

Bastantes de los favorecidos se enteraron de su buena suerte al leer la nota que expusimos al público, experimentando la impresión que es de suponer.

Algunos entraron en nuestras oficinas, emocionadísimos, sin apenas poder articular palabra y nos comunicaron detalles de la participación que llevaban y de la forma en que la habían adquirido.

Por teléfono, sin cesar, nos preguntaban si era cierto que había correspondido a Córdoba el premio mayor y el número favorecido.

El júbilo era inmenso y en todas partes servía de tema a las conversaciones este verdadero acontecimiento, que así puede calificarse, no sólo por la importancia de la suma repartida en nuestra capital, sino por que ésta ha sido la vez primera en que ha tocado en Córdoba el premio mayor en un sorteo extraordinario de la Lotería.

El DIARIO se congratula de ello, felicita efusivamente a los agraciados y hace votos por que la suerte siga concediéndonos sus favores.

El billete número 4.411 viene recibiendo desde hace bastantes años la Administración número 1, propiedad de don Juan de Alvear, establecida en la calle Rodríguez Marín, la cual está a cargo de don Antonio López.

Esta es una de las Administraciones más afortunadas de Córdoba, pues en ella se expenden muchos de los billetes a que corresponden premios importantes.

Del 4.411 siete décimos están suscritos desde hace bastante tiempo y a la vez que éstos ha expendido la citada Administración dos, o sea nueve en total, siendo expendido el restante por el vendedor ambulante Pedro González, que habita en la calleja Manera, número 56.

A todos nuestra enhorabuena.

La ruta de los décimos

LOS QUE ESPERABAN SER RICOS EN EL 4.411

El premio gordo ha tocado en Córdoba. El periodista, todo dinamismo, se lanza como un desesperado a la calle a adquirir noticias de quienes son los favorecidos de la suerte. Va de aquí para allá interrogando a todo el mundo hasta que al fin ve coronados sus esfuerzos por el éxito. También a nosotros, en nuestro trabajo, nos ha sonreído un poco la fortuna.

Y aquí va la lista grande de los felices poseedores del 4.411.

Como ya decimos anteriormente, el billete fue expedido en la Administración de Lotería número 1, establecida en la calle Rodríguez Marín.

Habían sacado décimos, por estar suscritos al número desde hace tiempo, el jefe de la Sección de Quintas del Ayuntamiento don Rafael García Varo, doña Isabel Vera, dueña de una fonda en la calle Heredia, doña Soledad Márquez, dueña de la taberna llamada de Almoquera, en el Campo de la Merced, señora viuda de don Juan Antonio Lozano, que tiene una tenería en el Matadero Viejo, don Carlos Cárdenas, director de la Sucursal del Banco Español de Crédito, el cosario de Montoro Francisco Madueño y don Antonio Reyes vendedor de pescado de la Plaza del Mercado.

Otro décimo lo vendió en pequeñas participaciones el vendedor ambulante de Lotería Pedro González, que se reservó una participación de dos pesetas. Los dos décimos que faltan para

completar el billete fueron vendidos también en la misma Administración, pero se ignora en el momento en que escribimos estas líneas quienes los adquirieron.

BANCO CENTRAL abona en Cuenta corriente el 2 por 100, en Caja de Ahorros el 3 y 1/2 por 100 y en Imposiciones a un año el 4 por 100.

En la Plaza del Pescado

ANTONIO REYES, AL QUE HAN CORRESPONDIDO CERCA DE 40.000 DUROS, NO CREE TODAVIA EN SU BUENA SUERTE

Nuestra primera visita "oficial" a los poseedores del 4.411 es para Antonio Reyes, el pescadero de la Plaza del Mercado.

Nuestra entrada en la plaza del pescado con cuartillas y lápiz en ristre, dispuestos a apuntar hasta el vello de una mosca, produce un efecto magnífico. Podemos decir que tuvimos un éxito formidable. Todos eran a preguntarnos cambiando naturalmente los papeles.

Advertimos un júbilo inmenso entre los vendedores. Los favorecidos con el gordo no dejan de recibir abrazos, estrechones de mano y hasta puñetazos. Menudean las visitas a las tabernas.

Nosotros preguntamos por Antonio Reyes. Cien veces repiten el nombre y al fin se presenta rodeado de un grupo de amigos a quienes dió participaciones y que no saben cómo agradecerse.

—¿Vamos a ver quienes juegan? —Con cuánto se ha quedado usted? —Y Antonio Reyes, ya todo un señor, nos dice:

—Yo me he quedado con veinticinco pesetas.

—¿Y los participantes? —La mayoría de ellos dan la voz de presente.

He aquí la lista. Joaquín Ortega, 100 pesetas; Paloma Vidal, 10; Antonio Sánchez, 5; José Bejarano, 5; Rafael Villegas, 5; Manuel Bejarano, 15. Este envió una participación de diez pesetas a un pescadero de Huelva apellidado Vizcaino.

Simón Morales, 5; Francisco Chacón (sastre) 5; Soledad Repullo, 2'50; Francisca Almagro, 2'50; Inés Cervantes, 5; y don Antonio del Pozo Baena, 5.

Casi todos son vendedores de la plaza.

—Cuando nos disponemos a abandonar la plaza surge la iniciativa de que hay que pasear por la plaza a hombres a Antonio Reyes, pero nosotros no podemos gastar tiempo en presenciar esta clase de espectáculos y decidimos marcharnos. Antonio Reyes nos llama aparte y con gran misterio nos dice:

—Pero es verdad que me ha tocado la Lotería?

—¿Qué si es verdad? Ya se convenirá usted cuando le lleven los billetes en un camión.

Estas palabras nuestras tan consoladoras "para su desgracia" han despejado de incertidumbres la mente de Antonio Reyes, que nos despide con un suspiro tan grande que parece que el corazón se le va a salir por la boca.

En el Ayuntamiento

A DON RAFAEL GARCIA VARO NO LE EMOCIONAN LOS SIETE MIL DUROS QUE LE HAN CORRESPONDIDO

Nos trasladamos luego al Ayuntamiento. Vamos a ver a un antiguo y distinguido amigo nuestro al que también le ha hecho su guinío la fortuna. Nos referimos a don Rafael García

Varo que, como dejamos dicho anteriormente, estaba suscrito a un décimo del 4.411.

Don Rafael no deja de recibir felicitaciones y abrazos. Desde el alcalde hasta el último de los empleados abrazan al señor García Varo, con más efusión, desde luego, aquellos a quienes dió participaciones.

Don Rafael no puede precisar si se había reservado cinco o seis pesetas. Desde luego los siete mil duros los tiene bien seguros. Pero es un hombre al que no emociona el dinero. Y por ello da pronto por terminado el período de plácemes y se sienta en su amplia mesa de jefe de Negociado, como si nada ocurriera y prosigue su labor burocrática de despachar expedientes.

—Es usted un estoico amigo don Rafael! Por que con treinta y cinco mil "calas" camino del bolsillo cualquiera nos haría a nosotros remover un papel oficinesco.

El señor García Varo había dado participaciones de cinco pesetas a don Antonio Avalos, don Fernando Molina, don Francisco Casas, don José Montero, don Ramón Bermúdez, don Antonio Galiana Moreno, don Emilio Castejón, don Juan Luque, don Pascual Loriche, don Andrés Palomares, don Pedro Castillo, don Manuel Álvarez y don Juan Fenoy.

También juegan diez pesetas don Juan Osuna, una doña Dolores Mila, dos doña Soledad Tavira, siete don Francisco Durillo e igual cantidad don Antonio Millán.

No hay para que decir la alegría que reinaba entre los agraciados, que en su mayoría son funcionarios municipales.

Y relatamos ahora un caso que no deja de ser curioso. El anterior jefe del Negociado de Quintas al que sustituyó el señor García Varo estaba suscrito al mismo número y le correspondieron dos premios segundos. A don Rafael le falta un año para jubilarse. Se ve que el 4.411 persigue a "muerte" a los empleados municipales.

BANCO CENTRAL da las mayores facilidades a su clientela.

En el Banco Español de Crédito

CARAS ALEGRES Y TRISTES

También apuramos el resto de la mañana en girar una visita, no de inspección, sino informativa, al Banco Español de Crédito.

En los semblantes de todos los pobres empleados se advierte el júbilo. Hemos dicho todos y acaso esto no sea exacto. Por que también advertimos la presencia de algunos con la cara muy larga, quienes seguramente no jugaban en el número de la suerte.

El décimo lo tiene suscrito el director del Banco don Carlos Cárdenas, que se reservó quince pesetas y distribuyó entre el personal las siguientes participaciones:

Don Agustín Morales, interventor, 15 pesetas; don José Hernández, cajero, 5; don José Cuadro Cuesta, 5; don Rafael Blanco, 1; don Antonio Díaz Tapia, apoderado, 5; don Antonio Herrera, 5; don Rafael López, 9; don Francisco Delgado, 2; don Fernando Díaz, 2; don Enrique Gallegos, 2; don Antonio Castellano, 2; don Rafael Muñoz, 2 y don Antonio Llorente, jefe de Contabilidad, 3.

No hay duda, señores, de que el dinero busca al dinero.

AL VENDEDOR PEDRO GONZALEZ LO IBAN A DESAHUCIAR. EN LO SUCESIVO YA NO SERA COMUNISTA Y VIVIRA DE SUS RENTAS

En un bar céntrico y celebrando el acontecimiento con varios amigos, encontramos a Pedro González Escudero, vendedor ambulante que ha distribuido un décimo del 4.411 en fracciones de una peseta.

Pedro tiene nada menos que 78

años y lleva cuarenta vendiendo Lotería.

Al vernos llegar, el simpático anciano se puso incondicionalmente a nuestra disposición, gritando:

—¡Viva la Ciudad Universitaria y los billetes de mil pesetas!

—¿Cuánto, amigo Pedro?

—A mí 15.000 pesetas, que me han llegado como el aceite a las espinacas.

—¿Y eso? —Figúrese usted que el lunes tengo que acudir a un juicio de desahucio, de la casa en que vivo.

—Atrasos, ¿verdad? —Si señor; la cosa estaba mala y me desahució con el casero.

—¿Entonces...? —Nada; que no hay desahucio y que mi casero va a cobrar mejor que en el Hispano.

—¿Cómo ha vendido usted el décimo del 4.411?

—Pasando más fatigas que un parao. Las participaciones de a peseta me han costado dos pares de zapatos y más paseos que un guardia de Asalto.

—¿A quién las ha vendido?

—Eso es muy difícil recordarlo. La mayor parte de las participaciones las vendí entre los industriales de la Plaza del Mercado.

—¿Le ha tocado a usted alguna vez más la Lotería?

—Si; hace diez años me correspondieron diez mil pesetas en un billete que le vendí a Antonio Moreno, el de la Funeraria Católica, que en aquella ocasión cobró diez mil duros. Por cierto que aquel billete no se le vendió a Moreno, si no que él me lo arrebató del bolsillo y se lo llevó a la fuerza, aunque me lo pagó, claro está.

—Y ahora, ¿qué piensa usted hacer? —Hombre, con quince mil pesetas no creo que pueda comprar una casa en la Plaza de la República y vivir de sus rentas!

—¿Y seguirá usted siendo comunista?

—Eso ya son otros López! Yo fui comunista mientras no tuve dos reales, pero ahora, tengo que pensar bien en eso del reparto... por que no es cosa de que al cabo de mis años vaya a repartir cuatro pesetas que he podido reunir a costa de trabajo.

—¿Y qué opina usted de la Conferencia Económica mundial?

—De eso no entiendo todavía, pero procuraré ponerme al corriente y le daré mi opinión.

Desde luego, yo creo que si cada ciudadano tuviéramos diez mil duros se acababa para siempre el peligro de revolución social.

—Enhorabuena y hasta otra. —Y usted que lo vea, amigo periodista!

BANCO CENTRAL descuenta los décimos y participaciones de Lotería premiados.

A UN ODONTOLOGO DE MONTILLA SE LE HAN ENTRADO POR LAS PUERTAS 750.000 PESETAS

En la jornada de la tarde encaminamos nuestras pesquisas a saber quienes eran los felices poseedores de los dos décimos cuyo paradero ignorábamos.

Íbamos adquiriendo la convicción de que no conseguiríamos saber nada cuando el hada madrina viene en nuestro auxilio.

—Uno de esos décimos— nos dice muy quedito al oído—debe estar en algún pueblo de la provincia.

—¿Pero cuál? Cogemos un mapa de la provincia. Señalamos varios pueblos, pero nada, otra vez a reflexionar.

—Por qué habrá tantos pueblos en la provincia? Con uno solo nos bastaría hoy para saber lo que queremos.

Mas nuestra veleta apunta ahora para Montilla. Es una coronada. Y de la tierra del mejor vino de España inquirimos noticias.

Hemos dado en el clavo. De allí nos

dicen que juega íntegramente el décimo el odontólogo don Alfredo Redondo, al que se le han entrado por las puertas nada menos que 750.000 pesetas. Una cantidad redonda como para que se redondee el señor Redondo.

LA BUENA SUERTE DEL COSARIO DE MONTORO

El cosario de Montoro que sacó de la Administración otro décimo del 4.411 se llama Francisco Madueño Rodríguez.

El hombre se vino a Córdoba, por la mañana, como todos los días, para cumplir los encargos que le dan los vecinos. El hombre iba pensando que tenía que comprar unos zapatos para uno, un sombrero para otro, 250 metros de sogas para otro y hasta un manojo de espárragos para una vecina amante de la buena mesa.

Y al pasar por la puerta del "DIARIO DE CORDOBA" y ver el parte se quedó perplejo.

—Pero si ese es mi número, pero si es él que yo llevo.

BANCO CENTRAL se ocupa de la compra-venta de valores.

Estuvo a punto de sufrir un desvañecimiento. Se le acercaron varias docenas de curiosos y ante ellos y con toda solemnidad extrajo Pedro Madueño de la cartera, una cartera como un vagón de mercancías, el décimo de la suerte.

Seguidamente penetró en nuestra Redacción. No sabía qué hacer con el décimo. En algún momento pensamos que nos los iba a regalar.

Comprobó que era cierto que le había tocado la Lotería y acompañado del administrador del DIARIO don Atanasio Castillo marchó al Banco Español de Crédito, donde depositó el papelito de la suerte.

Pedro nos dijo que solamente se había reservado una participación de seis pesetas y que el resto lo había vendido en pequeñas participaciones entre el vecindario de Montoro.

—Pero buenos son los nueve mil duros, ¿verdad Pedro? —Y que le hagan en Montoro un monumento.

7.500 PESETAS PARA UNA BODA

Bernardo Prieto Alera es un muchacho honrado y trabajador a carta cabal.

—Como las cosas están tan malas" el pobre Bernardo tuvo que abandonar su oficio de mecánico y "echar mano" a las obras de construcción de la nueva cárcel provincial.

Bernardo, desde hace cuatro años, mantiene relaciones con una nena más bonita que un "enchufe" de quinientos mil pesetas anuales y que lo quiere con delirio.

—Mira Lola—le decía a cada momento Bernardo a su prometida—en cuanto logre reunir veinticinco duros nos casamos y a ser felices tocando.

—¿Y cuándo va ser eso Bernardillo de mi arma?

—En cuanto me toque la Lotería.

—¿A ti? ¿Pero juegas?

—¿Qué si juego— ¡Mas que un gato con un carrito! Lo que pasa es que no me toca, ni a las tres. Pa la jugá de la Universitaria llevo una peseta, que podía ser nuestra salvación.

—¿Ay como venga er gordo!

—Que venga, chiquillo, que venga!

Y vino; la peseta de Bernardo, jugada en el 4.411 se le ha convertido en 7.500.

Cuando la noticia llegó a Bernardo, hubo que sujetarlo por que casi se volvía loco.

A sesenta por hora se dirigió al Realejo, donde vive su novia y la saludó de esta manera:

—¡Lolilla, prepara tus cosas, que hay boda!

—¿Qué dices, Bernardo?

—Que nos casamos, volando, con curas y tó.

—¡Chiquillo de mi alma, que grande eres!

Y la paz, queridos lectores.

¡Esto sí que ha sido una obra de caridad. —Enhorabuena y que seais muy felices.

POR TRES VECES LE HA TOCADO EL GORDO

La señora viuda de don Juan Antonio Lozano, que llevaba otro décimo del 4.411, es dueña de una tenería en el barrio del Campo de la Merced y goza de buena posición económica.

Algunas personas que conocen a dicha señora nos informaron de que a su marido le había tocado dos veces el premio gordo.

La viuda del señor Lozano había dado algunas participaciones. A ella le han correspondido 150.000 pesetas.

Entre los favorecidos figuran don Antonio Arjona, que tiene un almacén de curtidos en la calle Diario de Córdoba, que jugaba cinco pesetas, don Antonio López Tomás, a quien le han correspondido 7.500 pesetas, don Gonzalo León, apoderado de la función La Cordoba 75.000, a su hermano Lozano 7.500, don Antonio Martín Pérez 15.000, don Antonio Pérez rez 7.500, don Antonio Trujillo 18.750, don Fernando Pineda, que tiene una sastrería en la calle de San Pablo 37.500 y a otro individuo apellidado Garrido 7.500.

EN EL TORERO BARRIO DE LA MERCED EL JUBILO LLEGA A SU APOGEO

Doña Soledad Márquez, dueña de la taberna llamada de Almoquera, establecida en el Campo de la Merced, junto a la Torre de la Malmuerta, repartió el décimo a que está abonada, en pequeñas fracciones, siendo la mayoría de los poseedores de ellas personas de humilde condición.

En el barrio fue el de ayer un gran día de fiestas. El júbilo de los agraciados se desbordaba por todas partes. Y hasta hubo quien ante la alegría inmensa que les producía su buena suerte bailaba "todo lo que se le pedía" en la plaza del Moreno y en las calles adyacentes.

La señora viuda de Almoquera se reservó una participación de veinticinco céntimos. Su hijo don Ricardo llevaba seis pesetas.

He aquí una lista de los participantes de este décimo con las sumas que les han correspondido:

Don Francisco Fernández Ruiz, 52.500 pesetas, su hermano don Luis 15.000, don Antonio Ruiz, 22.500, Rafael Ranchal, la misma cantidad, Bernardo Bulló 7.500, doña Ramona Sanz 7.500, Juan Ruso 7.500, don César Gómez Alejandro 150.000, hermanos Antonio y Rafael Lozano González, herreros de la plaza del Moreno 90.000, don Vicente Díaz 75.000, Fernando León, chófer 3.500, María Jiménez 7.500, don Manuel Molina, hijo del que fue famoso torero Juan Molina 15.000, Angel Nuñez Piédrola 7.500, don Rafael Naranjo, empleado del Banco Hispano Americano 45.000, Fernanda González, madre del picador Gordoncho 37.500, doña Carmen Martínez Diterlet 7.500 y su hermana doña Magdalena 15.000, Tránsito Díaz, que lleva cincuenta años de sirviente en la casa de dichas señoras 3.750, la lavandera de la misma Nicasia Jiménez 7.500 y don Francisco Flores, empleado del Ayuntamiento, 7.500.

OTRA LISTA DE FAVORECIDOS

Por necesidades de tiempo y de espacio tenemos que abreviar esta información.

Continuamente llegan a nosotros nombres de personas que han sido favorecidas por la suerte y por fuerza tenemos que abreviar.

He aquí una lista de algunos poseedores de participaciones del 4.411: don Antonio Nieto le han correspondido 37.500 pesetas, a su hija doña Carmen Nieto Roldán 35.000, al esposo de ésta don José Bejarano otras 35.000 y a don Manuel Bejarano, hermano del anterior, igual cantidad.

A doña María Muñoz Mancha, madre del dueño del Gran Bar, 7.500 y a don Antonio Jiménez Ruiz, camarero de dicho establecimiento, igual cantidad.

A don José Ariza Baena, mozo del Bar Ideal, le han correspondido 15.000

GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO

Funciones para hoy sábado 12 de Mayo de 1934.—A las 7 y 10'30.—Grandes funciones cinematográficas sonoras, proyectándose en ambas un extraordinario programa de gran éxito.—Mañana domingo, a las 7 y 10'30, funciones extraordinarias.—A las 4, programa popular, proyectándose la graciosa comedia "Metro Goldwyn". EL AMANTE IMPROVISADO, por BUSTER KEATON (PAMPLINAS).—TEMPORADA DE FERIA DE MAYO. COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS del gracioso primer actor y director CASIMIRO ORTAS. Debut el viernes 25 de Mayo, primer día de feria.

Teatro Duque de Rivas.- EMPRESA A. CABRERA

Hoy sábado, a las 7 y 10'30.—Primer: UN MISTERIO MUSICAL, documental sonora.—Segundo: DILUVIO UNIVERSAL, dibujos sonoros.—Tercero: Trailer de DONA FRANCISQUITA, producción sonora en español que estrenará en breve.—Cuarto: Estreno de la producción sonora habada en español, DIPLOMANIAS.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana, a las 11 de la mañana, LOS AVERIADOS, última proyección.—A las 4.—YO HAGO LA LEY, americana.—Pronto, SOBRE EL CIENO, en español.—Pronto, DONA FRANCISQUITA, producción nacional hablada y cantada en español.—TEMPORADA DE FERIA. Compañía de comedias. Primer actor, PAGO ALARCON.—Primeras actrices, FUENSANTA LORENTE y MARIA DEL CRAMEN PRENDES. Debut el jueves 24 en la MARQUESONA.

CINE ALKAZAR.- Empresa Cineaes. Reyes Católicos, 17

Hoy sábado 12 de Mayo de 1934.—A las 7, 8'45 y 10'45.—La gran producción LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII, hablada en español. La sensacional producción del año.—A las 7 y 10'45, butaca, 0'60; niños, 0'30.—A las 8'45, butaca, 0'40.—Mañana a las 3'15, LA NOBLEZA DEL OESTE.

CINE GONGORA.- EMPRESA SAGE

Hoy sábado, a las 7'30 y 10'45, estreno de la producción E. González ¿QUIEN ES EL CRIMINAL? La película del misterio y emoción. Mañana domingo, tres funciones, a las 5'30, popular.—A las 7'30, moda y 10'45.—HONDURAS DE INFIERNO, por Robert Montgomery y Madge Evans con Walter Huston y Jimmy Durante. Film "Metro Goldwyn Mayer", hablado en español. El fragor de la batalla en el aire y en la superficie del mar... y más abajo en el abismo sin fondo, el silencio de muerte de los submarinos.

pesetas. José es casado y tiene once hijos.

Al practicante del Hospital don José Figuerola Jiménez le han otorgado 15.000 pesetas, a don José Martínez Diterlet 37.500, a don Rafael Ordóñez Barea, dueño de una taberna de la plaza de San Lorenzo, 15.000, a don Juan Chastang 18.750 y a su hijo don Cristino 37.500, a don Polonio Vidal, carnicero de la Plaza del Mercado, 37.500, a don Isidoro Caballero, dueño de una fábrica de aguardientes, 37.500, a don Sandalio Vidal, ganadero, 7.500, a la dueña de un aguadicho de la Plaza Mayor, cuyo nombre no hemos podido saber, 15.000, a don José Vela, empleado del Gobierno civil, 15.000, a don José Asensio Reina, hijo del dueño de una taberna de la calle Fernán Galán, 7.500, a don Angel Fresno, empleado de la fábrica de jabón denominada "El Chimeñón", 37.500, a don Emilio Castejón, dueño de una platería de la plaza de San Pedro, 37.500, a don Manuel Márquez, que tiene una tienda de comestibles en la calle Isabel II, número 6, 37.500 y a su señora, 7.500, a don Rafael Pastor, encargado de la taberna de la Sociedad de Plateros establecida en la calle de Málaga, 22.500, a don Rafael Sobrino, dueño de la taberna del Portillo 7.500 y a don Juan Quevedo, dueño de una droguería establecida en la calle Rodríguez Marín 187.500.

Y para terminar señalaremos el hecho de que el billete que ha sido agraciado con los siete millones y medio de pesetas se recibió en la Administración de Loterías en el mes de Febrero. Y allí ha estado esperando turno hasta ahora. Miren que si el lotero lo devuelve!

En fin, nuestra felicitación a todos los favorecidos por la suerte y "salúpa gastarlo", señores.

Flores de Sierra Morena

POESIAS
POR RICARDO DE
MONTIS Y ROMERO
UN TOMO
PRECIO: 5 PESETAS
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

Diputación provincial

Rectificación de una denuncia

El vocal de la Comisión gestora de la Diputación provincial don Francisco Azorín Izquierdo, visitador del Hospital provincial de Agudos, hizo ayer las siguientes manifestaciones a los periodistas:

Con motivo de la denuncia publicada en el periódico local "El Sur" relativa a haberse obligado a comulgar y confesar a los enfermos acudidos en el Hospital de Agudos, he efectuado una minuciosa información en presencia de un redactor del citado periódico.

Con toda reserva interrogué separadamente a los enfermeros y a diversos enfermos y todos ellos coincidieron en que nadie les coaccionó para confesar y comulgar; por tanto los que lo hicieron obraron libremente.

Puede comprobar por varios enfermos y empleados que no realizaron tales prácticas religiosas, que no se les coaccionó ni contra ellos se ha tomado represalia alguna.

Aun cuando no se ha comprobado la denuncia formulada, he recomendado al director del Hospital que extreme su celo para que se respeten los sentimientos religiosos de todos los enfermos que ingresen en el establecimiento benéfico mencionado.

Octavio Ruiz Santaella
Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.
PIEL-SIFILIS-VENEREO
Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6
Gondomar, 2.º Piso. 1.º Telf. 2979

EDICTO

Don Germán Ruiz Maya, juez de primera instancia del distrito de la Derecha de Córdoba.

Por virtud del presente y otros de igual tenor se anuncia por segunda vez y término de veinte días, la venta en pública subasta de la finca que después se describirá, según lo acordado en los autos ejecutivos que se siguen a instancias del procurador don Salvador Barasona y Ortiz, en representación de don Eduardo Quero Goldoni, contra don Andrés Morillo Velarde Trucios, sobre pago de pesetas.

La finca que se subasta es la siguiente:

Un quinto llamado Caleruela Rasa, en el término de Belalcázar, partido de Hinojosa del Duque, que procede de la dehesa llamada Madroniz, mide 198 hectáreas, 93 áreas y 99 centiáreas, equivalentes a 325 fanegas; linda: por el Este con el quinto de Conejera, Norte con el de Matarredonda, pertenecientes, el del lindero Este a la marquesa de Castelar con el de Mesones y Arroyo de Campos de la condesa viuda de Ararero que compra a la misma don José Cárdenas Gallardo, en el título se dice con el quinto de Tomillo, por el Oeste, con el dicho quinto de Tomillo, de la propiedad de la condesa viuda de Ararero que adquiere el mencionado señor Cárdenas y con el Cofillo, también de dicha señora, a quien lo compra don Antonio Morillo, en el título se menciona sólo de Cofillo y la dehesa de Malagón de propios, en el título se cita sólo la dehesa.

Para la subasta de la expresada finca se ha señalado el día DOCE DE JUNIO próximo, a las once de su mañana, en el local de la sala-audiencia de este Juzgado, sito calle Góngora, sin número, de esta ciudad, bajo las condiciones que siguen:

Primera: Servirá de tipo para esta segunda licitación con la baja ya del veinticinco por ciento del de la primera, la suma de ochenta y dos mil quinientas pesetas, no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de dicho tipo.

Segunda: Para tomar parte en la licitación deberá consignarse en la mesa del Juzgado, o establecimiento público destinado al efecto el diez por ciento por lo menos del tipo, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Tercera: Que los autos y la certificación del Registro de la Propiedad a que se refiere la ley, se hallan de manifiesto en Secretaría, entendiéndose que el rematante acepta las cargas anteriores y que dicho remate podrá hacerse a calidad de ceder a un tercero.

Dado en Córdoba, siete de Mayo de mil novecientos treinta y cuatro.—Germán Ruiz Maya.—El Secretario, Manuel Pozanco Barranco.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

ALCANTARA RUBIO
ODONTOLOGO
Enfermedades boca y dientes
RAYOS X
MALAGA, 8. TELEFONO. 2 7 7 2.

OPOSICIONES CONVOCADAS

TELEGRAFOS, 100 plazas, 4.000 pesetas. En Agosto.
FISCALES, 20 plazas, 10.000 pesetas. En Octubre.
BANCO DE ESPAÑA, 150 plazas, 3.500 pesetas. En Noviembre.
DELEGADOS E INSPECTORES DEL TRABAJO, 68 plazas, 7.000 pesetas. En Enero.
HACIENDA, 250 plazas. En Mayo.
PROXIMAS A CONVOCARSE:
JUDICATURA, 10.000 pesetas, más de 50 plazas. ABOGADOS del ESTADO
POLICIA, numerosas plazas.
CARTEROS, 2.500 pesetas, más de 500 plazas.
VICESECRETARIOS DE AUDIENCIA. INTERVENTORES DE FONDOS
Preparación por profesorado de los Cuerpos respectivos

ACADEMIA ROMERO-MATHE-COTERA
Plaza de la República
HORAS DE MATRICULA DE 3 A 8

Visita a Córdoba de profesoras y alumnas del grupo escolar madrileño Julio Romero de Torres

Excursión a las Ermitas

Ayer, las profesoras y alumnas del Grupo Escolar Julio Romero de Torres, de Madrid, que son nuestros huéspedes desde el miércoles último, desayunaron a las nueve de la mañana en el Grupo Escolar Colón e inmediatamente marcharon a las Ermitas.

Las acompañaban las directoras de las Cantinas Escolares de Córdoba señoras Rosario Pérez Cantero y Conchita Aragón, el concejal delegado de Instrucción Pública don José María Luque Casares y el hijo del ilustre pintor cuyo nombre ostenta el Grupo Escolar a que pertenecen las expedicionarias, don Rafael Romero de Torres Pellicer.

Los excursionistas visitaron detenidamente el Yermo de Belén, quedando maravilladas de aquel incomparable paisaje de nuestra sierra.

Allí almorzaron y después entregáronse a las expansiones propias de las jiras campestres, con una alegría indescriptible.

Al salir, algunas pequeñetas entregaron las monedas que llevaban a los mendigos que diariamente acuden a recibir la comida que les ofrecen los ermitaños.

Las profesoras, al ver este hermoso rasgo de sus alumnas, les ordenaron que comieran el número de pobres que había y dieron a cada una una peseta en nombre de las niñas.

En casa del señor Luque Casares :: :: ::

Al regreso, don José María Luque Casares las invitó a que entrasen en su casa, situada en la carretera del Brillante.

El y su familia las colmaron de atenciones, y obsequiaronlas con un refresco.

Las pequeñetas repitieron la salutación que dirigieran al alcalde en la recepción del Ayuntamiento el discurso que pronunciaron ante la tumba de Julio Romero de Torres y las poesías dedicadas a este que dijeron al visitar el Museo del glorioso artista.

También ejecutaron las danzas que forman parte de los recreos en su grupo escolar.

Visita a la Granja Pecuaria

Al atender visitaron la Granja Pecuaria.

En ella las recibieron su director, administrador y demás personal, así como algunas señoritas.

Los encargados de la Granja mostraron todos los animales y material que hay en la misma, dándoles curiosas e instructivas explicaciones respecto a la formación de los panales y a la obra que se realiza en la Estación Pecuaria.

La noche :: :: ::

A las nueve de la noche, las expedicionarias comieron en la Cantina Escolar de Julio Romero de Torres, después pasearon por las calles típicas de la población y retiráronse a las fondas en que se hospedaron.

Es tal el entusiasmo que nuestra ciudad inspira a las niñas y tan agraciadas están por los agasajos de que son objeto, que no cesan de manifestar su vehemente deseo de que las autoricen para prolongar su estancia entre nosotros.

Un telegrama del presidente de la República ::

El presidente de la República, contestó ayer con el telegrama que reprodusimos a continuación al que le enviaron saludándole las profesoras y alumnas del Grupo Escolar madrileño al llegar a Córdoba:

Palacio Nacional, Madrid: Secretario general de la Presidencia de la República a directora Grupo Escolar Julio Romero de Torres de Madrid: Su Excelencia el señor presidente de la República agradece el saludo, al que corresponde afectuosamente, deseándoles una grata excursión.

El regreso a Madrid ::

Hoy las excursionistas tomarán el desayuno en la cantina del Grupo Escolar Colón y a las once y media de la mañana, en el tren rápido, emprenderán el regreso a Madrid.

Antonio G. Pantaleón Canis
MÉDICO
Ha trasladado su LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS a la calle SEVILLA, 9, principal

ZAPATOS PARA VERANO

INMENSA COLECCION DE MODELOS

BAJO PRECIO

CALZADOS LA IMPERIAL

GONDOMAR, 5

Espantosa desgracia en la aldea de Los Panchez

DOS MUJERES MUERTAS Y VARIAS PERSONAS CON QUEMADURAS

El jueves último ocurrió una espantosa desgracia en la aldea de Los Panchez, perteneciente a la demarcación de la de Ojuelos Altos y del término de Fuente Obejuna.

Por la tarde descargó sobre dicha aldea una formidable tormenta que produjo averías en el transformador de la línea eléctrica destinada a suministrar fluido al pueblo.

A consecuencia de tales averías el alumbrado público y particular que es encendido próximamente a las ocho de la noche, se apagó poco después de las nueve.

En una casa donde habitaban Gabriela Gutiérrez Márquez y su hija Aurelia Bayo Gutiérrez, comenzó a arder la instalación eléctrica.

El fuego despertó a las mujeres citadas que se hallaban entregadas al descanso, las cuales al ver que iba a arder el conmutador, salieron a la calle en demanda de auxilio.

Al poco volvieron a la casa acompañadas de numerosos vecinos.

Como vieran que eran presa de las llamas las ropas del lecho aproximáronse a este para apagarlas y sufrieron tan terrible descarga eléctrica que les produjo la muerte instantánea.

Los vecinos dedicáronse, con las precauciones necesarias, a extinguir el incendio y catorce de aquellos resultaron con quemaduras.

Así mismo las sufrió el Guardia civil Cándido Carrillo López, que tan bien acudió a prestar auxilio.

Por fortuna las quemaduras de todos son de pronóstico menos grave. El suceso ha producido una impresión dolorosísima en la localidad donde ocurrió y en las contiguas.

EL SIGLO

L. y V. Castilla
Sastrería a la
Novedad
Almacenes
de ropa hecha
Miles de trajes
Pantalones
Fantasía, Americanas y Pantalones de fresco, etc., etc.
Precios baratísimos
Calle de Gondomar

La Industrial de la Construcción
Avenida de Caualejas, 6.—Córdoba

MILITARES

Presentaciones
Se han presentado en la Comandancia militar, el capitán de Infantería don Vicente Paredes Viñas y los tenientes de la misma arma don Félix López Marraco, don Miguel Morado Guzmán y don Damián Quero Morente, que vienen en uso de licencia.

La amnistía

El Diario Oficial ha publicado un decreto ampliando la amnistía a todo el personal de la Guardia civil, comprendido en el mismo y a los miembros de dicho Instituto que dejaron de pasar la revista de comisario.

La Academia de Ciencias

Esta tarde a las siete celebrará sesión ordinaria la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, en su local del edificio de la Diputación provincial.

Una multa

El gobernador civil ha impuesto una multa de cien pesetas a José Ortiz Valera, dueño del Hotel Comercio, por no dar cuenta a la Comisaría de Vigilancia, de la entrada de viajeros en dicho Hotel.

Insultos a la fuerza pública

Un individuo llamado José Castilla Garrido, profería ayer tarde toda clase de insultos contra la fuerza pública en la Puerta de Almodóvar.

Fue detenido por una pareja de guardias de asalto.

Malos tratos

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia María Resina Sánchez, para denunciar a Ana Alvarez Rueda y a un hijo de esta llamado Vicente, por haberla maltratado de obra en la calle de Emilio Castelar.

Una agresión

Ayer en la calle de José Zorrilla, unos desconocidos agredieron a Emilio Yeras Cárdenas, de 33 años, causándole una herida contusa leve en la barba.

Fue asistido en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Denuncia

El secretario de la Cámara de Comercio don Antonio Ramírez López formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Manuel Colmero Pílero, de 13 años, Rafael Santiago Alarcón, de 15, José Lozano Márquez, de 14 y Diego Hidalgo Martínez, de 16 por haber roto jugando a la pelota seis botellas de aceite en el local de dicha Cámara.

El señor Ramírez valora las botellas en 35 pesetas.

Ladrón o mendigo

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Rueda vio a un individuo penetrar en una casa de la calle de la Concepción y como le infundiera sospechas procedió a detenerle.

El individuo en cuestión dijo que se llamaba Juan Nieto Solano, y que había entrado en la aludida casa, no para robar sino para pedir limosna.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados
Venta al por MAYOR Y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Informaciones

Por conveniencias de ajuste, en el presente número publicamos unidas en la tercera plana, las conferencias telefónicas de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy.

En la cuarta plana insertamos varias informaciones.

Un ángel

Ayer subió al cielo en esta capital, a los quince meses de su nacimiento, el precioso niño Francisco Poyatos Bojollo.

A sus desconsolados padres don Francisco Poyatos y doña Blanca Rosa Bojolla, así como a su demás familia, acompañamos en el profundo pesar que esta irreparable desgracia les origina.

Estilograficas garantizadas
Librería Luque Gondomar 17 Córdoba

NOTAS DE SOCIEDAD Muerte de un obrero de la Electro Mecánica

Ayer en el tren rápido, marchó a Madrid el conocido joyero don Enrique de Tienda, para asistir a la asamblea de ópticos que se ha de celebrar el día 15.

Han regresado de Madrid, donde fueron para asuntos relacionados con la Asociación de Olivareros de España, nuestros cultos colaboradores don Antonio Zurita Vera y don Salvador Muñoz Pérez.

Por don Luis Córdoba Aguilar y su señora y para su hijo el industrial de esta plaza don Rafael, ha sido pedida a don Baldomero López Luque, la mano de su bella hija Anita.

La boda se celebrará en fecha próxima.

Ha regresado de Madrid, el joven abogado don Luis Arroyo Aznar.

Para asistir a la primera asamblea nacional de ópticos, marchó ayer en el tren rápido a Madrid, don Agustín Fragero Serrano.

GRAN CARNECERIA
SUCURSAL DE
ANDRES RODRIGUEZ
CARNES DE TODAS CLASES
BARRIO ALTO DEL BRILLANTE

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Informaciones de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy

Madrid

La Lotería de la Ciudad Universitaria

En el sorteo de la Lotería de la Ciudad Universitaria celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

7.500.000 pesetas al 4.411, CORDOBA.

3.000.000 pesetas al 10.181, Zaragoza.

1.500.000 pesetas al 16.184, Barcelona.

500.000 pesetas al 13.443, Madrid.

250.000 pesetas al 11.949, Sevilla.

125.000 pesetas al 10.469, Vigo.

75.000 pesetas al 666, Barcelona.

50.000 pesetas al 428, Sevilla, Barcelona y a 2.609, Salamanca.

37.500 pesetas al 22.640, Madrid y al 1.006, San Roque.

30.000 pesetas al 19.036, Barcelona; al 12.109, Madrid, y al 27.973, Tarragona.

25.000 pesetas al 6.243, Castellón; al 1.884, Madrid, y al 28.856, Madrid.

Con 12.500 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen:

15.795, Madrid; 13.595, Bilbao; 16.443, Sevilla, Vitoria; 1.668, Cádiz; 17.173, Elda; 14.555, Madrid; 27.417, Barcelona; 32.530, Valencia; 20.597, Madrid; 25.974, Madrid; 34.528, Madrid; 16.101, Barcelona.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HA ORDENADO LA CLAUSURA DE TODOS LOS CENTROS DE LAS ORGANIZACIONES ESTUDIANTILES PARA REESTABLECER LA NORMALIDAD ESCOLAR

A primera hora de la tarde el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les manifestó que había celebrado una entrevista con su compañero de Instrucción Pública para tratar de los sucesos escolares registrados ayer en Madrid.

He dispuesto —añadió el señor Salazar Alonso— que sean clausurados todos los centros de la F. U. E. y de la J. H. O. N. así como de aquellos en que se reúnen estudiantes.

Como los locales de la F. U. E. están instalados en los Centros de enseñanza, he hablado con el ministro de Instrucción Pública para ponernos de acuerdo sobre las medidas que precisan adoptarse y otras que serán puestas en práctica inmediatamente.

No deben chocar a los padres de los escolares las medidas que se van a adoptar para terminar rápidamente con el actual estado de cosas.

Causa pena que se lleve a los niños a estas luchas políticas, utilizándolos como pistoleros, como ha ocurrido en Zaragoza, donde muchachos con trece años han colocado explosivos y cometido agresiones con pistolas.

El problema de la F. U. E. queda intacto, pues yo solo me preocupo del mantenimiento del orden público.

Un periodista le preguntó: —¿Es cierto que se quiere hacer un nuevo traslado de niños de Zaragoza a Valencia?

—No hay por qué. La huelga de Zaragoza ha terminado y ya no se autorizarán nuevos traslados de niños.

En las cantinas escolares existían más de mil plazas vacantes y solo se han presentado unos doscientos niños.

Yo no quiero cohibir ese derecho, pero me opondré a los traslados colectivos de niños.

Quién quiera recoger un niño o dos particularmente, puede hacerlo, cumpliendo los requisitos legales.

Se ha querido producir con esto una agitación pública y yo sé quienes son los dirigentes del movimiento y no consentiré que realicen su maniobra.

—¿Y qué nos dice de la comida que el señor Lerroux va a celebrar con otra personalidad del partido radical?

—Repito a ustedes una vez más, que no me ocupo de política. La del Gobierno la lleva el señor Samper y la de los radicales, su jefe el señor Lerroux, a quien todos obedecemos y con el que estoy totalmente identificado. Lo que él haga nos parece bien a todos. Aseguren que la disciplina radical no se resquebrajará y

que continuaremos apoyando al señor Lerroux.

Cuando se juzgue serenamente la labor de Lerroux, se comprenderá la grandeza de su sacrificio y el honor que hace a su lema de Patria y República.

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA A PRIEGO

En las primeras horas de la tarde marchó en automóvil a su finca "La Ginesa", (Priego) el presidente de la República señor Alcalá Zamora.

A Galicia

Esta noche marchará a Galicia el ministro de la Guerra señor Hidalgo, el cual regresará el próximo martes a Madrid.

LA SITUACION INTERNA DEL PARTIDO RADICAL

El lunes se reunirá el Consejo Nacional para resolver el asunto

El interés político del día estuvo concentrado en el almuerzo que estaban celebrando en Fuentelarrina los señores Lerroux, Martínez Barrio, Rocha, Guerra del Río, Lara y Torres Campaña.

Numerosos periodistas se dirigieron al lugar de referencia para adquirir noticias acerca de lo tratado.

La sobremesa fue larga.

El señor Lerroux se expresó de la siguiente forma:

—No ocurre nada. Hemos tratado de los asuntos políticos que internamente tiene planteados el partido radical. Ha habido gran cordialidad. Cada uno hemos expuesto nuestros puntos de vista y como consecuencia de la reunión el lunes se reunirá el Consejo nacional ante el cual se exponerá la verdadera situación del asunto para que resuelva en definitiva y la decisión que adopte será aceptada por todos. Y esto es todo cuanto puedo decir.

El señor Martínez Barrio se acercó al grupo y como los periodistas le dirigieran algunas preguntas dijo que se atenía y hacia suya la referencia que hubiese dado el jefe del partido radical.

Al llegar al Congreso el señor Guerra del Río fue también abordado por los periodistas.

El ministro de Obras Públicas dijo lo siguiente:

—No ha habido, ni hay, ni puede haber nunca escisiones en el partido radical.

Después don Miguel Maura preguntó al señor Guerra del Río qué había ocurrido en la reunión de Fuentelarrina.

—No hay nada —le contestó— y puedo asegurarle que mientras el partido radical tenga en la Cámara cien diputados no gobernarán las derechas entendiendo por derechas aquellas que más o menos veladamente aceptan la República.

—Pues yo le aseguro —arguyó el señor Maura— que aunque los radicales no tuviesen esos cien diputados las derechas no gobernarán sin pasar antes por las elecciones para ver si el país les refrenda su republicanismo.

Según parece en la reunión de Fuentelarrina el señor Martínez Barrio leyó un documento exponiendo las causas de su disgusto.

No se llegó a un acuerdo entre los reunidos y por eso se decidió que se reuniera el lunes el Comité Nacional.

Un periodista conversó a última hora de la tarde con el señor Martínez Barrio.

Este insistió en que se atenía a la referencia que hubiese dado el señor Lerroux.

En el partido —continuó diciendo— hay opiniones discrepantes como en todas las agrupaciones democráticas. Yo mantengo el criterio que me llevó a abandonar el Gobierno y estimo que el organismo adecuado para discutirlo es el Consejo Nacional.

Yo cuando tomo una actitud es después de haberla pensado mucho y no es fácil que vuelva sobre mis pasos. Veo el porvenir en un sentido y me sitúo cara a él. Quiero decir que si un futuro inmediato da lugar a contraer responsabilidades con las que no estemos conformes, adopta-

remos posiciones para no vernos incluídos en aquellas.

Martínez de Velasco cree que se puede formar un Gobierno mayoritario

El señor Martínez de Velasco hablando de los rumores políticos que vienen circulando acerca de la formación de un Gobierno mayoritario dijo que está seguro de que con estas Cortes se podría constituir un Gabinete que tuviera ese carácter.

Ese Gobierno —agregó— tendría mayor desenvoltura que todos los constituidos en esta etapa parlamentaria.

—¿Cuando hará Gil Robles declaración de fe republicana?— le preguntó un informador.

—Yo creo —repuso— que eso está claro, pues lo mismo da decir que se acata el régimen o que se está dispuesto a gobernar.

Se pide la amnistía para los condenados de Castilblanco

El señor Jiménez Asúa que actuó de defensor en la causa contra los autores de los sucesos de Castilblanco, ha solicitado de la Sala sexta del Supremo que se les incluya en la amnistía.

El escrito presentado por dicho señor ha sido enviado por el Supremo al Tribunal sentenciador para que dictamine si se les puede aplicar la amnistía o no.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR HERMOSEA EL CUTIS

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y diez.

Son aprobados varios dictámenes, entre ellos el referente a la adquisición de la obra escultórica de Sebastián Miranda "El retablo del mar".

LA DEROGACION DE LA LEY DE TERMINOS MUNICIPALES

Continúa la discusión del proyecto relativo a la derogación de la ley de términos municipales.

Don Anastasio de Gracia defiende un voto particular.

Impugna el dictamen y defiende la ley de términos municipales dicando que ha proporcionado grandes beneficios a los obreros, como lo demuestra el hecho de que se hayan unido todos los patronos para pedir la derogación.

Esa ley fue un compromiso del Comité revolucionario para defender a los campesinos. Si se deroga volverán los jornales del hambre y los obreros tendrán perfecto derecho a salirse de la ley.

Excita a la mayoría a que recapacite

El señor Roig, de la Comisión, rechaza el voto y defiende el proyecto.

El señor de Gracia insiste en sus puntos de vista y dice que la clase trabajadora está ahora más castigada que nunca.

La Comisión dice que aceptará cualquier fórmula que pueda beneficiar el proyecto pero siempre a base de la derogación de la ley.

Recuerda que el señor Largo Caballero iba paulatinamente derogando la ley de términos municipales.

En votación nominal y por 134 contra 30 se desecha el voto del señor Gracia.

El señor Romero de la Soana defiende una enmienda pidiendo que no se derogue la ley de términos hasta que esté vigente la de colocaciones y es rechazada por 127 votos contra 38.

APROBACION DEL PROYECTO DE AUMENTO DE TARIFAS FERROVIARIAS

Prosigue el debate acerca del proyecto aumentando las tarifas ferroviarias.

El señor Mateosán retira el voto que quedó pendiente de votación en la sesión del jueves.

Se acepta definitivamente una enmienda del señor Irujo que fue admitida por la Comisión días anteriores.

Queda aprobado todo el proyecto y pendiente de votación definitiva por haber solido "quorum" los socialistas.

El martes no habrá sesión. El presupuesto de Industria y Comercio

El presidente propone que el martes no haya sesión por ser día festivo en Madrid.

Los socialistas se oponen y piden votación nominal.

Se aprueba la propuesta del señor Alba por 118 votos contra 7.

UNA INTERPELACION ACERCA DEL INTERCAMBIO DE ARROZ POR MAIZ

El señor García Guijarro explana una interpelación acerca del intercambio de arroz por maíz.

Hace historia de las vicisitudes sufridas por los exportadores y productores de arroz y de la creación de la Federación sindical obligatoria arrocera.

Añade que el Banco Exterior ha hecho mal la operación y no se explica cómo esta no se adjudicó a los concursantes que presentaron pliegos.

Afirma que de la forma en que se

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTIVO

Del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

ha hecho la operación ha salido beneficiada la mercancía maíz.

El señor Hueso interviene brevemente y censura que se adjudicara la operación al Banco Exterior.

UNA DENUNCIA IMPORTANTE DE DON INDALECIO PRIETO ES ACOGIDA CON VIVO INTERES POR EL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Prieto cree que la operación se ha hecho con irregularidad, pues había otras propuestas más beneficiosas que la hecha por el Banco Exterior de Crédito.

Las 75.000 toneladas de maíz que era la cifra tope se han convertido en 82.000.

Otra de las concesiones excesivas ha sido la de favorecer la compra de arroz a los exportadores de Canarias y Marruecos.

Asegura que el Banco Exterior de Crédito ha obtenido un beneficio de cuatro millones de pesetas.

Da lectura a un documento referente a un pacto establecido entre el Banco de referencia y tres casas comerciales y dice que todo se ha hecho con vistas al negocio.

Debe saberse si ese documento se ha formalizado con el conocimiento del Gobierno o sin él.

La gravedad de los hechos es evidente y el Gobierno debe poner mano en el asunto.

Interviene el jefe del Gobierno. Recuerda que cuando era ministro de Industria y Comercio se discutió el asunto en la Cámara y se convino en que en iguales condiciones se concediera la operación al Banco Exterior de Crédito.

Después el nuevo ministro dió cuenta al Consejo de la concesión hecha a favor de dicha entidad.

El documento leído por S. S. es transcendental. S. S. dice que el contrato por el cual cede el Banco a un señor su derecho es inmoral. Exacto. Si ese contrato existe es ilegal. Los beneficios que se promete a esos señores equivaldría a pérdidas para el Banco y redundaría en perjuicio de los intereses del Estado. Hay ahí un margen de un millón setecientas mil pesetas.

Si ese contrato existe, el Gobierno sabrá cumplir con su deber.

(Grandes aplausos. Muchos diputados felicitan al señor Samper).

El señor Prieto dice que las palabras del señor Samper han sido oportunas y lo felicita por su actitud.

El jefe del Gobierno dice que él también agradece al señor Prieto la nobleza con que ha discutido.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve y diez.

Al abandonar el señor Samper el salón es aplaudido y se dan muchos vivas a los hombres honrados.

El programa parlamentario para la sesión del miércoles

El señor Alba recibió a los periodistas una vez terminada la sesión y les hizo las siguientes manifestaciones:

El miércoles pondremos a debate una proposición incidental del señor Bolívar pidiendo que la Cámara acuerde de ver con desagrado la política represiva que sigue el Gobierno.

Luego seguiremos con el proyecto referente a la derogación de términos municipales y presupuestos.

En algún momento se pondrá a discusión el proyecto relativo al aumento de haberes a los carabineros. En este asunto creo que no habrá discrepancias.

Finalmente proseguirá la interpelación acerca del arroz, que ha comenzado hoy.

El señor Calvo Sotelo tiene presen-

HIGADO --- RINON --- ETOMAGO --- DIABETES

AGUAS DE MARMOLEJO

Hotel Balneario — 1º Abril — 15 Junio

Pida el agua embotellada.

DELEGADOS E INSPECTORES DEL TRABAJO

7.000 PESETAS. 68 plazas. No se exige título. Preparación por profesorado Especializado.

ACADEMIA ROMERO-MATHE-COTERA. Plaza de la República. Córdoba

tada una proposición incidental que no será discutida hasta el jueves o el viernes.

Provincias

ZARAGOZA

El segundo premio de la lotería

Zaragoza. El billete a que ha correspondido el segundo premio de la lotería fue vendido en la administración del Paseo de la Independencia, que está a cargo de Carmen Landeale, la cual se quedó con una participación de cinco pesetas.

El billete fue sacado por el capitán de Artillería don Angel Garcia, que cedió cinco pesetas al inspector de Hacienda don Ignacio Faro y diez al general jefe de la brigada de Artillería.

Llevarán también participaciones todo el personal de la brigada, varios concejales y otras muchas personas.

SEVILLA

Alborotos estudiantiles

Sevilla. Los estudiantes originaron ayer algunos alborotos en la Universidad.

Los fueistas y los fascistas se agredieron a palos y bofetadas teniendo que intervenir la fuerza pública que practicó varias detenciones que a poco quedaron sin efecto.

En dicho Centro docente se adoptaron precauciones.

BILBAO

Se intenta la huelga general

Bilbao. Ayer los obreros intentaron la huelga general como protesta por no haber permitido la autoridad gubernativa una manifestación con motivo del entierro del comunista muerto en los sucesos desarrollados en Portugalete, al ser conducido al cementerio el cadáver del socialista Gallástegui.

En la capital se trabajó casi normalmente. En cambio en las zonas fabril y minera el paro fue casi absoluto.

Accidente de automóvil

Dos hombres gravemente heridos

Ayer, próximamente a las cuatro de la tarde, ocurrió un desgraciado suceso en las inmediaciones de la barriada de Alcolea.

En un automóvil particular guiado por Antonio Córdoba Romero venía a la capital Epifanio Medina Maldonado.

Casi al entrar en dicha barriada hizo explosión uno de los neumáticos del vehículo y este volcó en la cuneta.

Sus dos ocupantes resultaron con lesiones de importancia.

Un médico de Bujalance que pasaba en aquellos momentos por el lugar del suceso en otro automóvil auxilió a los heridos y los condujo a Córdoba.

En la Casa central de Socorro les efectuaron la primera cura, apreciándose las lesiones siguientes:

Antonio Córdoba Romero, de 29 años de edad, una herida estrellada en la región supraciliar izquierda, contusión erosiva en el hombro derecho, erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Epifanio Medina Maldonado, de 35 años, fractura de la clavícula derecha y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Las lesiones de ambos fueron calificadas de pronóstico grave.

Después de asistidos, Antonio fue trasladado al Hospital de Agudos y Epifanio a su domicilio, calle de San Basilio, número 39.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer las visitas de una Comisión de obreros de Castro del Río, del alcalde de Espejo y de don Manuel Jiménez Benito.

Sin noticias

El señor Armiñán al recibir ayer a los periodistas les manifestó que carecía de noticias que comunicarles.

El señor Calvo Sotelo tiene presen-

El martes no habrá sesión. El presupuesto de Industria y Comercio

El presidente propone que el martes no haya sesión por ser día festivo en Madrid.

Los socialistas se oponen y piden votación nominal.

Se aprueba la propuesta del señor Alba por 118 votos contra 7.

UNA INTERPELACION ACERCA DEL INTERCAMBIO DE ARROZ POR MAIZ

El señor García Guijarro explana una interpelación acerca del intercambio de arroz por maíz.

Hace historia de las vicisitudes sufridas por los exportadores y productores de arroz y de la creación de la Federación sindical obligatoria arrocera.

Añade que el Banco Exterior ha hecho mal la operación y no se explica cómo esta no se adjudicó a los concursantes que presentaron pliegos.

Afirma que de la forma en que se

El miércoles pondremos a debate una proposición incidental del señor Bolívar pidiendo que la Cámara acuerde de ver con desagrado la política represiva que sigue el Gobierno.

Luego seguiremos con el proyecto referente a la derogación de términos municipales y presupuestos.

En algún momento se pondrá a discusión el proyecto relativo al aumento de haberes a los carabineros. En este asunto creo que no habrá discrepancias.

Finalmente proseguirá la interpelación acerca del arroz, que ha comenzado hoy.

El señor Calvo Sotelo tiene presen-

El martes no habrá sesión. El presupuesto de Industria y Comercio

El presidente propone que el martes no haya sesión por ser día festivo en Madrid.

Los socialistas se oponen y piden votación nominal.

Se aprueba la propuesta del señor Alba por 118 votos contra 7.

UNA INTERPELACION ACERCA DEL INTERCAMBIO DE ARROZ POR MAIZ

El señor García Guijarro explana una interpelación acerca del intercambio de arroz por maíz.

Hace historia de las vicisitudes sufridas por los exportadores y productores de arroz y de la creación de la Federación sindical obligatoria arrocera.

Añade que el Banco Exterior ha hecho mal la operación y no se explica cómo esta no se adjudicó a los concursantes que presentaron pliegos.

Afirma que de la forma en que se

El miércoles pondremos a debate una proposición incidental del señor Bolívar pidiendo que la Cámara acuerde de ver con desagrado la política represiva que sigue el Gobierno.

Luego seguiremos con el proyecto referente a la derogación de términos municipales y presupuestos.

En algún momento se pondrá a discusión el proyecto relativo al aumento de haberes a los carabineros. En este asunto creo que no habrá discrepancias.

Finalmente proseguirá la interpelación acerca del arroz, que ha comenzado hoy.

El señor Calvo Sotelo tiene presen-

El martes no habrá sesión. El presupuesto de Industria y Comercio

El presidente propone que el martes no haya sesión por ser día festivo en Madrid.

Los socialistas se oponen y piden votación nominal.

Se aprueba la propuesta del señor Alba por 118 votos contra 7.

UNA INTERPELACION ACERCA DEL INTERCAMBIO DE ARROZ POR MAIZ

El señor García Guijarro explana una interpelación acerca del intercambio de arroz por maíz.

Hace historia de las vicisitudes sufridas por los exportadores y productores de arroz y de la creación de la Federación sindical obligatoria arrocera.

Añade que el Banco Exterior ha hecho mal la operación y no se explica cómo esta no se adjudicó a los concursantes que presentaron pliegos.

Afirma que de la forma en que se

El miércoles pondremos a debate una proposición incidental del señor Bolívar pidiendo que la Cámara acuerde de ver con desagrado la política represiva que sigue el Gobierno.

Luego seguiremos con el proyecto referente a la derogación de términos municipales y presupuestos.

En algún momento se pondrá a discusión el proyecto relativo al aumento de haberes a los carabineros. En este asunto creo que no habrá discrepancias.

Finalmente proseguirá la interpelación acerca del arroz, que ha comenzado hoy.

El señor Calvo Sotelo tiene presen-

El martes no habrá sesión. El presupuesto de Industria y Comercio

El presidente propone que el martes no haya sesión por ser día festivo en Madrid.

Los socialistas se oponen y piden votación nominal.

Una cara risueña refleja fielmente la dicha de vivir!

La mujer sana, fuerte y risueña, es la muchacha encantadora, la esposa y la madre ideal. Sin embargo, el delicado organismo de la mujer necesita una protección poderosa y eficaz que lo preserve contra la

Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Desnutrición, Palidez, Vahidos, que son sus enemigos implacables

El único remedio para prevenir y suprimir radicalmente esas enfermedades, es el maravilloso tónico, aprobado por la Academia de Medicina, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el mejor regenerador de la sangre, el reconstructor más activo y energético y el nutritivo más delicioso y

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer visitaron al alcalde don Pascual Calderón Uclés las personas que siguen: Don Joaquín Carbonell, don Ángel Trujillo, don Rafael Cuevas, don Rafael González, don Antonio Gómez, don José Ríola Muñoz, don José Ballona, doña Carmen Osuna, don Nicolás Ruiz, don Francisco Baquerizo, ingeniero jefe agropecuario de Puerta en riego, don Manuel Quesada, doña Francisca Luna, don Gregorio Aceitero, don Ismael Roses, don Carlos Alcáide, don Manuel González, don Miguel García, doña Pula de la Haba y don Manuel Gan. También le isitó el Comité provincial de Empleados.

Los carteles de feria Ayer se recibieron en Córdoba los carteles medianos y pequeños, anunciadores de nuestra feria de Mayo y seguidamente comenzó el reparto de los mismos.

La causa de esta tardanza ha sido la huelga que todos conocen de los obreros valencianos, la cual ha durado un mes. Sin embargo, los carteles grandes han sido repartidos y se encuentran fijados por toda España y bastantes ciudades del extranjero, desde el día quince del mes de Abril último, lo que se sabe por las numerosas personas que han felicitado a la Comisión de Ferias por la prontitud con que este año se han propagado los festejos de Mayo.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales se efectuará el lunes:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Sentencia dictada por el Tribunal Contencioso Administrativo provincial en el recurso interpuesto por don Manuel Pesea Martín, contra el acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de 19 de Octubre de 1931 por el que se le confirió por ascenso una plaza de Perito Aparejador sin concederle la antigüedad desde el día que se produjo la vacante.

Resolución del Tribunal Económico Administrativo provincial en la reclamación interpuesta por don Enrique Salinas Anclerga como director gerente de la S. A. de Aguas Potables, relativa al arbitrio sobre ocupación del subsuelo de la vía pública.

Oficio del director general de Bellas Artes, relacionado con el pago por el Estado de la contribución especial girada por la casa número 11 de la calle Velázquez Bosco en el reparto formulado para el cobro de las impuestas por el Ayuntamiento con motivo de la construcción del alcantarillado del sector central de la ciudad.

Decreto de la alcaldía nombrando con carácter provisional vigilante del resguardo de Arbitrios a Juan Hernández Moledano, en la vacante ocurrida por enfermedad de Manuel Cerato Seco de Herrera, que venía desempeñándola.

Decreto de la alcaldía nombrando con carácter de interino administrador del Matadero público al auxiliar primero de la Administración del citado establecimiento don Manuel Labadía Borrero y confiriendo con igual carácter de interino la de auxiliar que queda vacante a don Eloy Fonseca Quintero.

Moción de la Comisión especial de Aguas proponiendo se interese del Banco de Crédito Local de España que tenga a disposición del Ayuntamiento y por cuenta de los presupuestos aprobados en 26 de Marzo último las sumas necesarias para la instalación de tuberías en los barrios del Alcazar Viejo y calles Gutiérrez de los Ríos y Fernán Pérez de Oliva.

Moción de la Comisión de Ferias y Festejos, proponiendo que los gastos que ocasione la celebración de un concurso de patios artísticos cordobeses durante las noches del 10 al 20 del que rige se abonen con cargo a la consignación existente en el capítulo 13, artículo tercero, partida número 317 del presupuesto ordinario vigente.

Moción del jefe del Negociado de Quintas proponiendo que la Corporación designe al señor concejal que con arreglo al Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército habrá de presentar los mozos pertenecientes al reemplazo del corriente año y los procedentes de reemplazos anteriores al juicio de exenciones que ha de celebrar la Junta de Clasificación y revisión de esta capital los días 19, 21, 22, 23 y 24 del corriente mes.

Oficio del director de la Banda de música comunicando que el profesor don Miguel Gómez Bo ha cambiado de instrumento, de fliscorno primero que ejecuta por el bombardino primero por reunir mejores condiciones físicas para este último y proponiendo que se anuncie la plaza de fliscorno que queda vacante, con informe de la Comisión de Gobernación.

Oficio del director de la Banda de Música dando conocimiento de haber variado el instrumento correspondiente a una plaza de primera de fagot por clarinete y otra plaza de segunda correspondiente a bajo en b por clarinete, por razones artísticas que lo aconsejan, con informe de la Comisión de Gobernación.

Oficio del director de la Banda de Música e informe de la Comisión de Gobernación, proponiendo al Ayuntamiento la procedencia de anunciar un concurso-oposición para proveer todas las vacantes que actualmente

existen en la banda municipal y pliego de bases que ha de regularlo, formulado por dicha Comisión.

Expediente relativo a la alineación de la calle del Cuatro.

Instancia de Manuel Caballero Rodríguez, Juan Durillo Montes, Andrés Roldán Hinojosa y Bartolomé Castro Misas, solicitando se le conceda la instalación y explotación de los baños públicos en la margen izquierda del Guadalquivir.

Instancia de doña Mendoza Torres, reclamando de la cuota que se le ha girado por contribuciones especiales en el reparto formulado para exigir las impuestas por el Ayuntamiento con motivo de la construcción del alcantarillado del sector central y correspondiente a la casa número 39 de la calle de Imprenta.

Instancias de don Rafael Alarcón en nombre de don Antonio Fernández, don Manuel Sánchez Aroca y don Angel Torres e Illescas, reclamando de la cuota que se les ha fijado por el concepto de edificios faltos de salubridad e higiene y casas número 86 de la calle Tejón y Marín, número 1 de la Ronda del Marrubial y número 12 de la calle Austriada, respectivamente.

Instancias de doña Tránsito Martínez Luque, don Rafael Berlanga Canete y doña María Ramona Echevarría como superiora del Colegio de las RR. MM. Escolapias y don Andrés Beltrán Gallego, reclamando de las cuotas con que figuran en la matrícula sobre inquilinatos del corriente ejercicio.

Instancias de don Eduardo Boluda Leiva y don Basilio Rodríguez Gómez, perito aparejador y topógrafo municipal, respectivamente, interesado se les reconozca el derecho al percibo de un quinquenio por años de servicios prestados en el mismo cargo.

Instancia de doña Teresa Caballero López, interesando que por el Ayuntamiento se le otorgue algún socorro en consideración al fallecimiento de su esposo Rafael Álvarez Gamero, que durante un considerable número de años prestó sus servicios a la Corporación con el carácter de temporero en el Matadero público.

Instancia de don Antonio Barrios Guzmán, interesando se le conceda un mes de licencia para atender a la resolución de asuntos particulares.

Trece instancias de otros tantos interesados en solicitud de licencia para ejecutar obras en casas de su propiedad.

Instancia de doña Dolores Boado Bellido, interesando que se le autorice la colocación de un toldo enrollable en la fachada de la casa número 12 de la calle Málaga.

Instancia de don Amador Jiménez Rodríguez, solicitando licencia para la apertura de un establecimiento de venta de semillas en la casa número 18 de la calle Altillo.

Diez y siete instancias de otros tantos interesados pidiendo se les incluya en unión de sus familias en el padrón de habitantes de este término municipal.

Once instancias de otros tantos interesados pidiendo que el Ayuntamiento les conceda los aparatos ortopédicos necesarios para el alivio de las enfermedades que padecen.

Cuenta que rinde el oficial don Rafael Dávila Ruiz, recaudador que fue de arbitrios municipales por el concepto de inquilinatos correspondiente al ejercicio de 1932.

Cuenta del mismo funcionario relativa al arbitrio sobre carnes en el ejercicio de 1931.

Cuenta del mismo funcionario correspondiente al primer plazo de las contribuciones especiales acordadas exigir con motivo de las obras de alcantarillado del sector Oeste, de esta capital.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Dolores Ramirez Ogalla, por establecer un puesto para la venta de aves en la plaza Mayor careciendo de licencia; de José Posadas Rodríguez, por causar desperfectos con un carro en el camino de Almodóvar; de Paulina Roste Moreno, Manuel García Chamizo y Manuel Vargas, por causar sus hijos destrozos en la arboleda del pazo de la Rbera; de Concepción Hidalgo Sánchez, por establecer un puesto para la venta de leche sin licencia; de Francisco Martos María, por vender dulces en la Plaza de la República careciendo de licencia; de Miguel Fernández Zafra, por causar destrozos su hijo en el jardín de la plaza de San Pedro, y de Angel Castejón Sánchez, por jugar sus hijos en el jardín de la plaza de Ramón y Cajal, causando daños.

El guardia número 20, presentó en la Comisaría de Vigilancia por desobediencia a Miguel Palomares Tomás.

El 13, dió conocimiento de que Antonio Gómez Muñoz fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de la propiedad de Antonio Soriano Hidalgo.

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES

Teléfono 1-2-0-6. Avenida América Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de Losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATISIMOS!

SE ARRIENDA una casa planta baja, con cuatro habitaciones y demás dependencias en la calle Torre de San Andrés, sin número. Para verla, de 10 a 3 de la tarde.

SE ARRIENDA en casa nueva construcción, piso principal con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño, calle Fray Diego de Cádiz, 5 (frente Jardines Agrícolas). También se arrienda un local para cochera, depósito, establecimiento o cosa análoga. Razon, en los Almacenes del bajo.

SE ALQUILA piso bajo, con espaciosos salones alicatados con entrada independiente, propio para oficinas, calle Enrique Redel (antes Alamos) 11 y 13. Para tratar: Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal, izquierda.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

Dependientes de Comercio que deseen ascender a viajantes. Soliciten en carta manuscrita a don Julio Franquelo, Fernando de Córdoba, sin número, principal izquierda, indicando sus conocimientos y demás circunstancias, con gran detalle. Quien traiga recomendación, será indefectiblemente rechazado sin más averiguaciones.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Nereo y compañeros mártires. Mañana: San Segundo, obispo y mártir.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia de San Rafael, a intención del M. I. señor don Miguel Blanco Moreno. Mañana, en la misma iglesia.

En San Rafael Hoy, a las diez de mañana, séptimo acto del solemne octavario en honor del Inclito custodio de Córdoba San Rafael. Asiste la Hermandad de Labradores y predicada don José Cañuelo, capellán de San Rafael.

Por la tarde, media hora después de oraciones y ante la presencia de Jesús Sacramentado, sexto acto de la solemne novena en honor del Arcángel San Rafael. Hay santo rosario, letanía, lecturas propias del acto, cánticos de las tradicionales excelencias y reserva solemne.

En San Pablo Durante los días 12 y 13 del mes actual se celebrarán las fiestas siguientes en honor del beato Antonio María Claret Clará, fundador de la Congregación de Misioneros Hijos del C. M. F.:

Día 12.—Por la mañana. Misa a las diez. Predicador, R. P. Julio Delgado, C. M. F. Tema: "El P. Claret Polígrafo". Por la tarde. Función a las siete. Predicador, M. I. señor don Félix Romero, canónigo. Tema: "El P. Claret Apóstol".

Día 13.—Por la mañana. Solemne Pontifical que celebrará a las nueve nuestros Excmo. Prelado. Predicará el R. P. Dimas Gómez, superior de los Misioneros del I. C. de M. Tema: "El P. Claret Santo". Por la tarde. Velada literaria que se anunciará a su tiempo y aparte.

En el Sagrario Hoy, primer acto de la solemne novena en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa. Empieza a las seis de la tarde con exposición de S. D. M. Hay cánticos con acompañamiento de una lucida arquesta y sermón a cargo del R. P. Silerio Díez, superior de los Paules, de la residencia de Málaga.

En San Cayetano Mañana celebrará la Archicofradía del Niño Jesús de Praga sus cultos mensuales en honor de su Titular. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio al Niño y procesión.

En los Padres de Gracia La Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santo Cristo de Gracia celebrará sus cultos mensuales mañana, a las siete de la tarde. Predicará un Padre de la Comunidad.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Plato del día: Flamenquin de pescada a la Villaroy.

RESTAURANT BRUZO

Plato del día: Flamenquin de pescada a la Villaroy.

EL TIEMPO

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, etc.

Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, Temperatura a la sombra, etc.

ARRIENDASE en casa nueva construcción, piso principal con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño, calle Fray Diego de Cádiz, 5 (frente Jardines Agrícolas). También se arrienda un local para cochera, depósito, establecimiento o cosa análoga. Razon, en los Almacenes del bajo.

SE ALQUILA piso bajo, con espaciosos salones alicatados con entrada independiente, propio para oficinas, calle Enrique Redel (antes Alamos) 11 y 13. Para tratar: Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal, izquierda.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

Notas del Calendario Cordobés

12 de Mayo

Sale el sol a las 5:2.—Se pone a las 7:20.

Sale la luna a las 3:59.—Se pone a las 7:49 n.

Se da el toque de Alba a las 3:30. El de Vísperas, a las 4.

El de la Oración de la tarde, a las 7:30. El de Animas, a las 9.

El día 13 entra la luna nueva a las 12:30 de la tarde.

Según las predicciones meteorológicas el tiempo será apacible y propio de la Estación. Algunos días descenderán ligeras lluvias.

Tubos de locomóviles, Accesorios trilladoras, Placas y peines, Cuchillas y Tornillos, Barras estriadas, JUAN MIRO, Avenida de Canalejas, 20, CORDOBA

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado impecable de obra, precio treinta mil pesetas.

EN CERRO MURIANO se arrienda una casa. Dan razón, Joyería de Tienda, plaza de la República.

COMPRO CASA de 25 a 30.000 pesetas. Razón: Encarnación, 19, principal. De dos a tres.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

TEJAR se arrienda en Almodóvar del Río, a 200 metros de la estación, con tres hornos para cocer ladrillos y uno para canales, con agua abundante y buenas oficinas para secaderos lindando con la carretera que del pueblo conduce a la estación. Para tratar con don Andrés Ortiz, en Almodóvar del Río, Moreria, 2.

HOTEL SAN RAFAEL

Teléfono 2104

Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defesor")

Situado en lo más céntrico de la población.

Amplias y cómodas habitaciones. Cocina Española.

Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

SE ARRIENDA piso principal, con diez espaciosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, agua propia, instalación de luz y azoteas. Torrijos, 6, duplicado. Razón, en el mismo.

CERVECERIA. Se vende en un lote todas las enseres y muebles de una cervecería. Informar: Realejo, 66. (Despacho).

VENDO máquina de coser Singer y bicicleta. Mayor de Santa Marina, 30.

CORCHO PARA COLMENAS SE VENDE EN LA FABRICA DE TAPONES DE CORCHO "SANTA ISABEL" DE Tomás Pérez Ronda del Marrubial, núm. 35 al 39 Teléfono 2554 Córdoba SE COMPRA CORCHO EN DEHESAS

CUADROS antiguos y otros objetos se vende en precio módico. Para verlos, de 10 a 4. Judíos número 8. En la misma se arrienda una habitación alta para guardar muebles.

SE ALQUILA pisos y un local amplio, propio para oficinas, en el Gran Capitán, número 21.

SE VENDE, casi regalado, un perro-lobo. Dan razón: Teléfono 2875.

SE ARRIENDA un piso en la calle Benito Pérez Galdós, número 2.

TOLDOS Se componen, se confeccionan nuevos y se colocan por personal asegurado. Cardenal González, número 3 (Albaronería)

SE ARRIENDA el local de la casa número 34 de la calle Concepción, que da a la calle de Uceda, donde hubo una barbería. Razón, en la droguería de la misma casa.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia. Rey Heredia, 5 principal.

PARA FERIA Se vende, muy barata, con lienzos, cortinas e instalación de luz eléctrica, la caseta que estuvo instalada junto a la Pέργoa en la feria de Mayo última. Para tratar, en la calle Menéndez Pelayo número 2.

SE ARRIENDA dos portales espaciosos, propios para establecimiento, en 37 pesetas cada uno. Gutiérrez de los Ríos, 40.

SE VENDE, en precio moderado, un buen cortijo en Córdoba y otro en Santaelia. Para tratar, con su propietario Manuel Varo Aguiar, San Pablo, 44. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso principal, con magníficos cuartos, cuarto de baño y termo-sifón. Teniente Carbonell, 1, frente a los Jardines de la Agricultura. Dos garajes en precio económico en Santa Marina, calle Santa Isabel, sin número y una casa principal en el Cerro Muriano, con instalación de agua y luz, situada en el Parque. Razón, en Córdoba, Santa Marta, 25 y Plaza de Don Gome, número 2.

SE ARRIENDA amplias naves para almacenes en la calle Teniente Albornoz, 4 y en la Plaza de Colón, 1. Razón, Panadería y Confitería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

OCASION. Se vende un buró americano y archivador con persiana, ambos de roble, librería-juguetero y lámpara de pie, en Leopoldo de Austria, 2. A.

SE ARRIENDA un local para tienda o cosa análoga, en la calle García Lovera, número 6. Informes: calle Leopoldo de Austria, número 2, letra B.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la Huerta de Santa María, en el kilómetro 6 de la carretera del Brillante. Informes, en la misma.

Pida usted en ultramarinos

GARBANZOS

Se vende en cajas precintadas. Cocinas superiores.

Pruebuelos. Por Mayor: ANGEL GALAN POLO

Sucesor de Antonio Galán Polo Cañete de las Torres

SE ADMITE uno o dos huéspedes en familia, precio económico. Uceda, número 3 (entrada por dos calles) Concepción y Menéndez Pelayo.

TRIBUNALES

Causa por homicidio

Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia, se celebró la vista, con intervención del Jurado, de la causa instruida en el juzgado de Lucena, contra Antonio Priego García, por el delito de homicidio.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa por hurto, seguida en el juzgado de la Derecha de esta capital, contra Rafael Córdoba Expósito, condenándole a un año de prisión menor.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por lesiones instruida en el juzgado de la Derecha de Córdoba, contra los hermanos Cristóbal y Dolores Mambres, imponiendo al primero la pena de un año y un día de prisión menor y 180 pesetas de indemnización y absolviéndolos libremente a la segunda.

La misma Sala ha fallado la causa precedente del juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Manuel González Zona, condenándole a un año y un día de prisión menor.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por robo seguida en el juzgado de Cabra contra Manuel Salazar Roldán y Cristóbal Ordóñez Izquierdo, absolviéndolos libremente.

Jurados

(Conclusión) Del partido judicial de La Rambla

Cabezas de familia.—Juan Marchena Rueda, Joaquín Martín Crespo, Antonio Martín Romero, Miguel Martín García, Francisco Miranda Serrano, Juan Moledano Serrano, José María Montero Secada, Antonio Moral Castillo, Antonio Bascón Sillero, Andrés Maestre Crespo, Manuel Marín Moreno, José Fernández Henestrosa, Rafael Fernández Requena y Jesús Fernández Vargas.

Capacidades.—Luis Fuentes Perales, Sefarín Blanco González, Antonio Blanco Osuna, José Martín García, Federico Mata Osuna, Juan Moledano Muñoz, Sebastián Petidier Costa, Francisco Bueno Toro, Antonio Mariscal Jiménez y Rafael Márquez Alcaide.

Supernumerarios: Cabezas de familia.—Vicente Orti Belmonte y Antonio Ortiz González.

Capacidades.—Juan José Serrano Camacho y Rafael Morales Gavilán.

Del partido judicial de Rute

Cabezas de familia.—Bernardo Cabello Gómez, José Carreira Velasco, Salomón Cobacho Torres, Francisco Caballero Blancas, Juan Caballero Rosales, Francisco Cano Gordón, Tomás Caño Reina, Joaquín Cañas Gutiérrez, Gregorio Casado Ruiz, Cipriano Velasco Velasco, Luis Espejo Hurtado, Bartolomé Calero Moledano y Salvador Campos Guerrero.

Capacidades.—Alfonso Campos Quevedo, Rafael Campos Tirado, Fernando Casas Barba, Antonio Comino Santamaría, José Córdoba Carrillo, Jerónimo Cruz Aguilera, Antonio Cruz Ecija, Isidoro Henares Arenas, Gregorio Herrero García y Salvador Cruz Roldán.

Supernumerarios: Cabezas de familia.—Vicente Orti Belmonte y Antonio Ortiz González.

Capacidades.—Juan José Serrano Camacho y Rafael Morales Gavilán.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas en Sevilla por Peñas con sus ricos aceites puros. Precios al público: Tortas, docena, 1'80.—Polvorones, docena, 1'80.—Tortas de chocolate, docena, 1'80.—Mantecados avellana, kilo, 6 pesetas.—Medio kilo, 3.—Depósito en Córdoba, Romero de Torres, número 23.

NECESITAMOS personal organización estancaciones todas las provincias. Bien pagado y fácil. Soliciten explicación gratis. Apartado, 9.093. Madrid.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.

Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustina Moreno, 124.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Marmol de Bañuelos, 11.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marsala, 18. Casa Montilla.

Si acaso estás refrinado no comerás torpezas tomarás el Sello Santo para el dolor de cabeza.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. - - - MADRID